

# 花园路街道垃圾分类回收正式全覆盖运行

## 年底全区覆盖率30%以上

本报讯 1积分=1分钱,1kg报纸=90积分、1kg塑料瓶=150积分、1kg金属=50积分……

如果您是花园路街道辖区的居民,那可恭喜您,即日起只要下楼扔个垃圾,既做了环保好事儿,又可以用积分兑换礼品,“废物变宝”多划算。

记者 王翠  
通讯员 苑蕾

垃圾分类



### 垃圾分类回收项目花园路街道社区全覆盖

近日,花园路街道在戊院社区经纬花园启动以“百万家庭低碳行,垃圾分类要先行”为主题的垃圾分类工程,标志着资源分类投放,垃圾分类回收项目在金水区花园路街道10个社区正式投入运行,且已实现花园路街道每个社区全覆盖。

“垃圾分类是一项利国利民的好

事,应该大力普及。今后,我不仅要做好垃圾分类,还要带动街坊邻居一起为垃圾分类做宣传,让更多居民了解垃圾分类的意义。”居民郭瑛女士娓娓道来。

启动仪式现场,居民们通过“垃圾分类”知识有奖问答形式,抢答赢得礼品,在游戏中学习了垃圾分类的知识,小区居民对这次的活动都表现出了极大的兴趣。

### 我家垃圾到底咋回收?

根据现场发放的《生活垃圾分类指南》显示,可回收物主要分为五大类:废纸类、塑料类、金属类、玻璃类、织物类。同时,手机、电脑、洗衣机、冰箱等电子产品回收会有相应积分,电池、灯管等有害垃圾和厨余、卫生间等其他垃圾也可回收。

分类回收流程主要有三种:

【分类回收箱投放】回收物品:可回收物、废旧织物、有害垃圾。回收方式:在分类垃圾袋上贴上二维码,放入指定回收箱。

【资源回收日活动】回收物品:体积较大的,如纸箱、泡沫、金属器具、电子垃圾。回收方式:资源回收日当天在小区活动现场进行回收。

【互联网上门回收】回收物品:体积较大的电子垃圾,冰箱、彩电等。回收方式:通过微信、APP预约回收专员上门回收。

以上物品回收后都会获得相应积分,可兑换垃圾袋、抽纸、牙膏、洗衣液等生活用品,真是既环保又实用,您还等啥呢?

### 年底,金水区生活垃圾分类覆盖率30%以上

据了解,2018年底前,金水区实现区生活垃圾分类覆盖率达30%以上,生活垃圾回收率达10%以上;各级文明单位强制推行生活垃圾分类;辖区居民超过132826户参与生活垃圾分类。实施范围包括:一、花园路、经八路街道办事处辖区

完成生活垃圾全覆盖。

二、辖区建成区未实施生活垃圾全覆盖的街道办事处在30%以上覆盖(含2~4个连片社区)。

三、使辖区居民对生活垃圾分类知晓率在90%以上。

### 通信花园社区

#### 家庭小菜园 满满获得感

本报讯 近日,通信花园社区参加“家庭一平米小菜园”第一次展示会的部分居民,端着亲手种的芽苗菜,对社区党委开展的“家庭一平米小菜园”活动点赞。

通信花园社区为在居民中宣传环保理念,让环保生活走进居民家庭,满足喜欢种菜居民的愿望和需求,在辖区内开展了“家庭一平米小菜园”活动。社区先后聘请有种种菜经验的养花队队员,为参加活动的居民开设了三次技术培训班和知识讲座,确定了4家种菜经验丰富的家庭作为观摩点。十几天时间,居民们就吃上了自己种的环保蔬菜。展示会上,居民们互相切磋,交流经验和体会,纷纷表示一定会继续把“家庭一平米小菜园”种好,种出更多的品种,更好的菜,让家庭生活更环保、更健康、更美好。

记者 鲁慧 通讯员 张美荣

### 蓝堡湾社区

#### 为老人免费理发

本报讯 近日,在文化路街道办事处党工委、文化路街道办事处社区科、蓝堡湾社区党支部的指导下,蓝堡湾社区党群服务中心乐年华社工联合正弘物业、文峰美容美发为社区老人开展了一次义务理发活动,志愿者们齐上阵,为老人献上爱心。

活动前期,乐年华社工通过张贴海报和微信群通知社区的居民。活动现场吸引了大批居民,来自文峰美容美发的年轻理发师们扶着老人坐在凳子上,为老人系好围布,熟练地理起了发,并和老人聊起了家常,使老人们切身感受到了无微不至的爱意。考虑到社区一些孤寡老人行动不便,乐年华社工特意带志愿者,把这些老人带到活动室为他们理发。

“我今天一大早就起来了,就是为了能早点换上新发型。”市民王女士告诉记者,自己是多次参加义剪活动的“老主顾”。 记者 鲁慧

### 丰庆路食药所

#### 多措并举确保食品安全

本报讯 丰庆路食药所多措并举,加大监管力度,确保辖区内食品安全。

近日,丰庆路食药所积极构建食品安全大宣传格局。积极开展各类咨询服务宣传活动,广泛向社会各界宣传,营造食品安全宣传浓厚氛围。

开展餐饮单位食品安全专项整治活动。重点对餐饮单位从业人员健康证,后厨的环境卫生,防蝇、防鼠、防虫等“三防”设施的安装和采购进货、票证记录、仓储管理、加工制作全过程进行全面检查。

加强对商场超市的检查,食品安全保驾护航。重点检查与广大人民群众息息相关的肉、蔬菜、水果、酒水、饮料、儿童食品等重点品种,并检查从业人员健康证及索证索票、购销台账等制度落实情况。

加大对小作坊的检查力度,坚决打击无证加工的行为。丰庆路食药所对食品小作坊进行全面排查、清理、整治,凡不符合条件的,依法取缔;对已经依法关停、取缔的“黑作坊”进行一次回头看,防止死灰复燃。 记者 鲁慧

# 金水区全面开展屋顶招牌治理有成效

本报讯 近日,金水区掀起清理拆除不规范屋顶标识招牌工作高潮。文化路街道快速投入拆除违规屋顶标识招牌的工作中。文化路执法中队坚持文明执法、耐心推进、晓之以理、动之以情,争取相关单位负责人积极配合。

其中陈中数理化、联大学习中心与鲲鹏艺术学校等教育培训机构均积极配合,或自行拆除或请金水区执法局帮忙拆除。位于农业路东三街的国家小麦工程技术研究中心更是积极主动配合执法中队工作,在第一时间就主动将违规屋顶标

识招牌进行清理拆除,给其他事业单位起了模范带头作用。嘉辰物业、郑州女子高中、省实验幼儿园等单位也都陆续自行将违规屋顶标识招牌拆除。

文化路执法中队长张超表示,文化路执法中队将加紧屋顶标识招牌清理作业,对积极配合的管理单位给予高度赞扬,对愿意配合拆除楼顶广告但有困难的业主表示理解并提供帮助,联合文化路办事处组织高空作业清理拆除事宜,为消除高空隐患、美化城市街区、建设城市之美提供有力保障。截至目前,文化路辖区共清理



拆除违规屋顶标识招牌30余处。  
记者 鲁慧 通讯员 常杰 文/图

## ■新闻1+1 富田社区 大家齐动手 楼顶换新颜

本报讯 近日,南阳新村街道办事处富田社区全员出动,联合执法大队等有关部门,对辖区楼顶的积存杂物、广告牌进行清理和整治。

整治行动中,大家将楼顶闲置的废旧

家具、花盆、积存垃圾、广告牌等进行集中清理拆除,洒水降尘,保持楼顶环境干净、整洁、美观。此次共出动人员20人,垃圾车4辆,清理垃圾9立方米,拆除楼顶广告牌36平方米。

下一步,富田社区将持续开展“楼顶整治”活动,做好日常巡查工作,保持楼顶干净整洁,为小区居民创造洁净、优美、舒适的生活环境。

记者 鲁慧 通讯员 马宁

## 建文社区“老大难”问题解决了 居住环境更美了

本报讯 经八路街道建文社区是一个典型的老城区厅级单位家属院。春节前,院子里的下水管网堵塞了,污水冒出来,冻成冰又化开又冻成冰。眼下天气就要热起来了,还是没人修。

建文社区的工作人员经过多方寻找和积极沟通联系,与市政工程管理处养护

一所商议决定以共同开展党建活动的形式义务对这个老旧楼院的污水问题和卫生问题进行整治。当天,养护一所党支部与建文社区党总支共40余名党员志愿者一同来到家属院内,开展污水管网专项整治和楼院卫生清洁活动。通过专业化的机械和技术步骤,污水管网得到了彻底的

疏通和清理;在社区党员干部的号召下,院里的邻居们以及门口饭店的店员们纷纷加入到活动中来,把院内积存的落叶、垃圾、杂物、小广告统统清理干净,把院内泛滥倒伏的共享单车推到院外规范摆放好。在3个多小时的活动中,院里的卫生环境得到了巨大的改善。 记者 鲁慧